

Dragi prijatelji,

Znova vas pozdravljam, vaš Maximus, tokrat iz najbolj čarobnega meseca leta – decembra! Preden skočimo v praznično razpoloženje, vas želim spomniti na našo zadnjo zgodbo, v kateri smo raziskovali prve dni strašnega spopada – 1. svetovne vojne. Ta tema nas bo danes na poseben način znova povezala z decembrskimi prazniki.

December, znan tudi kot gruden, je mesec, ko se lučke prižgejo in se ves svet zdi nekoliko toplejši, kljub hladnemu zimskemu vremenu. V Sloveniji ga zaznamujejo tradicionalni prazniki: Miklavž, ki razveseli otroke s sladkarijami, in božič, ko se spominjamo Jezusovega rojstva. Hiše krasijo božična drevesa, pečejo se piškoti, na mizi pa se znajde "poprtnik" – poseben božični kruh. Prav tako je to čas adventnih venčkov, ki krasijo mnoge domove; vsak teden prižgemo novo svečko, s čimer simboliziramo pričakovanje praznikov in luči v naših življenjih.

Praznični čas se začne že z Miklavžem, 6. decembra. Kdo od vas se še spomni otroškega navdušenja, ko ste na predvečer nastavili čevlje pred vrata in nestrpno čakali, kaj bo Miklavž prinesel? Ta dobrodušni svetnik, oblečen v belo, z mitro na glavi, je vedno imel ob sebi tudi svoje strašne spremljevalce – parklje. A ne skrbite, njihov trušč je bil namenjen le porednim otrokom, ki so se hitro naučili, da se spleča biti priden! Zanimivo je, kako so se darila skozi čas spreminjala – od preprostih oreščkov in suhega sadja do igračk, sladkarij in toplih nogavic, ki jih danes najdemo v Miklavževih darilih.

A kar želim danes deliti z vami, ni le veselje teh praznikov, temveč nekaj, kar se je zgodilo med vojno, o kateri smo govorili novembra – čudežni dogodek, znan kot božično premirje.

Leta 1914, v srčiki groze na zahodni fronti, so se zgodili trenutki človečnosti. Na sveti večer so se vojaki na obeh straneh odločili,



da bodo odložili orožje. Sredi blata in bodeče žice so zapeli božične pesmi, med njimi tudi znamenito "Sveto noč." Naslednji dan, na božič, so si izmenjali preprosta darila, kot so cigarete in čokolada, in celo skupaj odigrali nogometno tekmo. Čeprav je trajalo le nekaj dni, je bilo to premirje simbol nečesa globljega – upanja, da je v ljudeh, kljub vsem grozotam, še vedno prostor za dobroto in mir.

Božič, 25. decembra, ostaja eden največjih praznikov po svetu. Priprave nanj se začnejo že štiri tedne prej, v času adventa. Takrat spletno venčke, postavljamo jaslice in krasimo domove. Na božični večer poteka polnočnica, ki nas spomni na trenutek Kristusovega rojstva. Ste vedeli, da je "Sveta noč", pesem, ki so jo peli vojaki med premirjem, nastala že leta 1818 in je prevedena v več kot 300 jezikov?

Ko danes gledam otroke, kako drsajo na ledu, se kepajo in ustvarjajo snežake, me to premirje vedno znova spomni, kako pomembna je solidarnost – ne le v času praznikov, ampak skozi vse leto. December je tudi čas dobrodelnosti, ko lahko z majhnimi dejanji osrečimo druge. Svetovni dan človeške solidarnosti, 20. decembra, nas opominja, da smo skupaj močnejši.

Ne smemo pozabiti na silvestrovo, zadnji dan v letu, ko z lučkami, glasbo in smehom pričakamo novo leto. Dedek Mraz, ki simbolizira zimo, nas obišče s svojimi darili in nas spomni na lepoto obdarovanja. Njegova zgodba, ki izvira iz Rusije, prinaša toplino in upanje tudi v najhladnejše dni.

Prazniki, kot so Miklavž, božič, silvestrovo in novo leto, nas spominjajo, da je konec starega in začetek novega obdobja priložnost za ponovno razmislek, rast in veselje. Naj vas opomni, da smo vsi del iste zgodbe, v kateri lahko s prijaznostjo pišemo čudovita poglavja.

Tukaj, izpod zasneženega drevesa, se poslavljam z željo, da bi bil vaš december poln radosti, topline in trenutkov, ki jih boste še dolgo nosili v srcu.

Vaš,  
Maximus

